

ГРАЖДАНЕ!

Кто изъ васъ занимаетъ отдельную квартиру, но не платить квартирного налога и не служить въ казенныхъ и общественныхъ учрежденіяхъ кто арендуетъ или управляетъ имъніями,

заявляйте письменно городской (или земской) управѣ о внесеніи васъ въ избирательный списокъ. Послѣдній срокъ—13 января,

Обратите внимание на объявление комитета К.-Д. партии (на 1-й странице).

наму, то тутъ, освобождались на время отъ платежа некоторыхъ налоговъ и сборовъ внутри Империи, должны, въ видѣ компенсаціи, оплачивать налогомъ податку заграницу. Но какъ практикуютъ русскіе граждане за право возвращенія въ Россію? Практикуются, оказывается, и такіе налоги. Вотъ вамъ прімѣръ: семья, состоящая изъ несколькихъ душъ, отправляясь заграницу, получаетъ одинъ общий паспортъ; востребованный одному изъ членовъ семьи во вѣдомство, возвращается въ Россію; взять съ собою русскій заграничный паспортъ—значитъ оставить всѣхъ остальныхъ заграницы безъ паспорта; остается значитъ, обратиться въ русское консульство за получениемъ для себя изъ оснований общаго загранчика паспорта отдельного вида на возвращеніе въ Россію. Стольно: что же собственно мы имеемъ, согласно маніфести 17 окт., конституции или самодержавія? «Нѣ», поэтому поводомъ говорить:

А. П.—

РУССКАЯ ПЕЧАТЬ.

* * * Знаменитая «политическая бѣда» гр. Витте отъ сотрудниковъ «Пет. Газ.» вызвала цѣлью сумбуръ въ печати и въ обществѣ. Со столбцовъ столичной прессы не сходитъ въ настоящее время обсуждение вопроса: что же собственно мы имеемъ, согласно маніфести 17 окт., конституции или самодержавія? «Нѣ», поэтому поводомъ говорить:

«Давно можно сомнѣваться, что ду-
шь человѣка, права которого защищены закономъ, требуетъ участія министра 17-го октября, что никакой законъ не можетъ иметь силы, какъ изъ газеты. Всопротивляясь этому неизвѣданию, такъ это ограничено власти уста-
новленіемъ ею самой. Но тогда уже по-
является «невѣдомость» основныхъ за-
коновъ, и сдѣлается необходимымъ ис-
пользованіе, притомъ также, которое можетъ состояться только стъ согласіемъ думы.

— За что недоумѣваетъ вы?

— За отдельный паспортъ.

— Но этотъ отдельный паспортъ стоятъ всего 3 руб., которые уже уплачены мною консулу, пробуетъ вы возвращаться.

— То консулъ взялъ, а тутъ осо-
бо должны платить—отбѣщаетъ вѣтъ-
чникъ таможни.

— Но, пожалуй, стараюсь вы упрекнуть начальство, если бы я возвращался въ Россію одновременно съ прочими членами семьи по губер-
наторскому паспорту, я не долженъ бы платить 20 руб. за возвращеніе въ Россію, потому же право

безплатного возвращенія моего въ Россію утрачивается при возвращеніи

каждого изъ членовъ семьи по отдельному консульскому паспорту?

— Такъ полагается по закону — отеканивать членъ таможни.

И если не жалосте уплатить этиѣ

деньги себѣ, съ вѣсъ отѣбраться подписька объ уплатѣ таковыхъ въ мѣ-
стѣ вашего жительства, членовъ под-
писка отѣслается истинному губернатору по распоряженію котораго съ вѣсъ

немедленно взыскиваются этиѣ ден-
гии.

Такъ ли, однако, полагается по закону? Нѣтъ, тысячи разъ нѣтъ; призываю самый законъ въ свѣ-
дѣтель.

Въ 254 ст. уст. о паспорте, установлены сборы съ лицъ, отправляющими изъ Империи заграницу, а въ сѣдующей 255 ст. говорится, буд-
тельно слѣдующее:

Даже Мельшиковъ называетъ извѣстное толкованіе гр. Витте манифести 17-го октября мнѣніемъ самого графа, «не дѣланымъ ему чести, и иначѣ болѣе».

Передъ мною есть подлинный Цар-
скій манифестъ 17-го октября, и этотъ актъ во сихъ частей суды, на слѣдѣ не когдатъ изъ той страны, сдѣланъ, какой ему приписываютъ.

Графъ. Послѣдній совершенно
разговариваетъ съ думой относи-
тельно правъ, этиѣхъ, какъ и въ

законѣ, въ которыхъ, какъ и въ

